
対角行列
∗ 0 0
0 ∗ 0
0 0 ∗

0
0
0

0 0 0 ∗

 

2 0 0
0 −3 0
0 0 1

−1 0 0
0 2 0
0 0 −2

=
−2 0 0
0 −6 0
0 0 −2

 

−1 0 0
0 2 0
0 0 −2

−1 0 0

0
1

2
0

0 0
−1

2

=
1 0 0
0 1 0
0 0 1

 

1 0 0
0 2 0
0 0 3

𝑛

=
1 0 0
0 2𝑛 0
0 0 3𝑛

 

逆行列 



λを固有値、𝑝 を固有ベクトルとすると 

                     𝐴𝑝 = λ 𝑝  
                        = λ𝐸 𝑝  
    𝐴𝑝 − λ𝐸 𝑝  =0 
   (𝐴 − λ𝐸) 𝑝  =0 

𝐴 =
4 1
2 3

     𝐸 =
1 0
0 1

       𝑝 =
𝑥
𝑦  

4 1
2 3

− λ
1 0
0 1

𝑥
𝑦 =

0
0

 

4 − λ 1
2 3 − λ

𝑥
𝑦 =

0
0

 

𝐵 =
4 − λ 1

2 3 − λ
とおく 

𝐵−1 𝐵𝑝 = 0 

𝐵が逆行列𝐵−1を持つとすると 

𝐵𝑝 = 0 

𝐸𝑝 = 0 𝑝 = 0 

𝐵が逆行列𝐵−1を持たない 

4 − λ 1
2 3 − λ

=0である必要 

4 − λ 3 − λ − 2 ∙ 1 = 0 
λ2 − 7 λ + 10 = 0 
λ − 2  λ − 5 =0 

λ =2 ,  5 

λ =2のとき 

4 − 2 1
2 3 − 2

𝑥
𝑦 =

0
0

 

2 1
2 1

𝑥
𝑦 =

0
0

 

2 𝑥 + 𝑦 =0 
𝑥, 𝑦  = 𝑚,−2𝑚  

𝑝 =
𝑥
𝑦 = 𝑚

1
−2

 

λ =5のとき 

4 − 5 1
2 3 − 5

𝑥
𝑦 =

0
0

 

−1 1
2 −2

𝑥
𝑦 =

0
0

 

− 𝑥 + 𝑦 =0 
𝑥, 𝑦  = 𝑚,𝑚  

𝑝 =
𝑥
𝑦 = 𝑚

1
1

 

固有値2のとき固有ベクトルは
1

−2
 

固有値5のとき固有ベクトルは
1
1

 



𝐴 =
4 1
2 3

 

固有値2のとき固有ベクトルは
𝟏

−𝟐
 

固有値5のとき固有ベクトルは
𝟏
𝟏

 

𝐴
𝟏

−𝟐
= 𝟐 

𝟏
−𝟐

=
2

−4
 

𝐴
𝟏
𝟏

= 𝟓 
𝟏
𝟏

=
5
5

 

𝐴
𝟏 𝟏

−𝟐 𝟏
=

2 5
−4 5

 

                      =
𝟏 𝟏

−𝟐 𝟏
𝟐 0
0 𝟓

 

𝑃 =
𝟏 𝟏

−𝟐 𝟏
とおく 

𝐴𝑃 = 𝑃
𝟐 0
0 𝟓

 

両辺に𝑃−1を掛けて 

  𝑃−1𝐴 𝑃 = 𝑃−1𝑃
𝟐 0
0 𝟓

 = 𝐸
𝟐 0
0 𝟓

=
𝟐 0
0 𝟓

 

𝑃−1 =
1

1∙1−(−2∙1)
 
1 −1
2 1

=
1

3

1 −1
2 1

 

𝑃−1𝐴 𝑃 =
1

3

1 −1
2 1

 
4 1
2 3

 
𝟏 𝟏

−𝟐 𝟏
 =

1

3

2 −2
10 5

 
𝟏 𝟏

−𝟐 𝟏
=

𝟐 0
0 𝟓

 

確認 

←対角化 



𝐴𝑝 = 𝜆𝑝           𝐴𝑞 = 𝜇𝑞             

𝐴(𝑝    𝑞 ) = (𝜆𝑝    𝜇𝑞 ) = (𝑝    𝑞 )
𝜆 0
0 𝜇

 

𝑃 = (𝑝    𝑞 )とおくと 

𝐴𝑃 = 𝑃
𝜆 0
0 𝜇

 

𝑃−1𝐴𝑃 = 𝑃−1𝑃
𝜆 0
0 𝜇

 =
𝜆 0
0 𝜇

 

両辺に𝑃−1を掛けて 

←対角化 

固有値  ： 𝜆、 𝜇 
固有ベクトル：  𝑝    𝑞  


